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(57) Пристрій для вимірювання напруженості ім-
пульсного електричного поля, що містить у собі
вимірювальний перетворювач, виконаний у ви-
гляді двох плоскопаралельних металевих плас-

тин, які під’єднані через кабельну лінію передачі
інформації до реєструючого пристрою, який від-
різняється тим, що між кабельною лінією пере-
дачі інформації та металевими пластинами вста-
новлено узгоджуючий пристрій, виконаний з відріз-
ка коаксіального кабелю з поздовжньою щілиною,
що поширюється на зовнішньому провіднику, при-
чому кутовий розмір щілини вибраний за умов
плавного переходу хвильового опору по довжині
пристрою від значень хвильового опору вимірю-
вального перетворювача до значення хвильового
опору лінії передачі інформації, а внутрішній або
зовнішній провідник мають конічну форму.

____________________

Винахід відноситься до техніки радіовимі-
рювань.

Відомий пристрій для вимірювання напру-
женості імпульсного електричного поля [1], до ск-
ладу якого входить вимірювальний перетворювач,
виконаний у вигляді двох плоскопаралельних ме-
талевих пластин, блоку перетворення електрично-
го сигналу до світлового, лінії передачі інформації,
блоку зворотнього перетворення світлового сигна-
лу до електричного та реєструючого блоку. Ви-
мірювальний перетворювач підключений до перет-
ворюючого блоку, який, у свою чергу, підключений
через лінію передачі інформації до блоку зворотн-
ього перетворювання і далі до блоку реєстрації.

Пристрій дозволяє вимірювати імпульсні
електричні поля визначеного частотного діапазо-
ну. Однак наявність блоку перетворення електрич-
ного сигналу до світлового та блоку зворотнього
перетворення світлового сигналу до електричного
не дозволяє поширити частотний діапазон вимірю-
ваних імпульсних електричних полів.

Зазначені недоліки частково усунені у ві-
домому пристрої [2], що містить вимірювальний
перетворювач, виконаний у вигляді двох плоско-
паралельних металевих пластин, кабельної лінії
передачі інформації та реєструючого блоку.

Відомий пристрій дозволяє поширити час-
тотний діапазон вимірюваних імпульсних елект-
ричних полів за рахунок використання широкос-
мужної лінії передачі інформації, а також вилучен-
ня зі складу пристрою блоків прямого та зворотн-

ього перетворювання, які є основними перешко-
дами до поширення широкосмужності пристрою.

Проте недоліком відомого пристрою також є
недостатня широкосмужність, яка виникає за ра-
хунок різного хвильового опору вимірювального
перетворювача та кабельної лінії передачі інфор-
мації.

В основу винаходу покладено задачу підви-
щення широкосмужності вимірювального прист-
рою шляхом введення між вимірювальним перет-
ворювачем та лінією передачі інформації узгод-
жуючого блоку.

Поставлена задача вирішуєть ся шляхом ви-
конання узгоджуючого блоку у вигляді відрізка ка-
бельної лінії, в якому продольна щілина на зов-
нішньому провіднику плавно розширюється, при-
чому кутовий розмір щілини вибраний за умов
плавного переходу хвильового опору уздовж уз-
годжуючого блоку від значення хвильового опору
вимірювального перетворювача до значення хвил-
ьового опору кабельної лінії передачі інформації, а
внутрішній та зовнішній провідники узгоджуючого
блоку мають конічну форму.

Виконання плавного переходу хвильового
опору у зазначених місцях не дає можливості пе-
ревідображення інформаційного сигналу у вимірю-
вальному тракті, чим підвищується широкосмуж-
ність пристрою, що заявляється.

Пристрій (див. фіг 1-5) містить реєструючий
блок 1, який під'єднаний через кабельну лінію пе-
редачі інформації 2 до узгоджуючого пристрою 3,
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який, в свою чергу, під'єднаний до вимірювального
перетворювача 4, що складається із двох плоско-
паралельних металевих пластин.

При розташуванні вимірювального перетво-
рювача 4 у зоні дії імпульсного електричного поля,
причому поверхня металевих пластин розміщуєть-
ся під кутом 90 градусів до вектора напруженості
імпульсного електричного поля, на його пластинах
виникає різниця потенціалів, під дією яких починає
бігти струм через узгоджуючий пристрій, кабельну
лінію передачі інформації до реєструючого блоку.
Так як хвильовий опір вимірювального перетво-
рювача, завдяки узгоджуючому блоку, плавно пе-
реходить до хвильового опору кабельної лінії пе-
редачі інформації, то відсутні перевідображення у
вимірювальному тракті, які заважають підвищити
широкосмужність пристрою. Таким чином, ши-
рокосмужність пристрою визначається широкос-
мужністю використаної кабельної лінії передачі ін-
формації.

Суттєвими відзнаками,  які сходні з прототи-
пом є: вимірювальний перетворювач, що зробле-

ний у вигляді двох плоскопаралельних металевих
пластин; лінія передачі інформації та реєстратор.

Порівнювальний аналіз із прототипом зас-
відчив, що технічне рішення, що заявляється, від-
різняється запровадженням між вимірювальним
перетворювачем та лінією передачі інформації
уз годжуючого блоку,  який виконаний у вигляді
відрізка коаксіального кабелю з продольною щі-
линою на зовнішньому провіднику, яка розши-
рюється, причому кутовий розмір щілини вибра-
ний за умов плавного переходу хвильового опору
по довжині пристрою від значень хвильового
опору вимірювального перетворювача до значен-
ня хвильового опору лінії передачі інформації, а
внутрішній або зовнішній провідник мають конічну
форму.

Таким чином запропоноване технічне рішен-
ня відповідає критерію "новина".

Використання узгоджуючого блоку у прист-
рою, що заявляється, дозволяє поширити частот-
ний діапазон вимірюваних імпульсних електричних
полів на 12%.
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